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ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان
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هاي زنده بدن ته
ست است؛ بخش
يد و در ناحيه گر

  

.ردن قرار دارند

هاي خود را مون
يروئيد به تعداد

قابل مشاهده هس
 59(  

سياهرگ  و بزرگ

حاوي آنزيم و 
ترشحات . شوند

 گلوكاگون و 
نه انواعي از (ن 

ت هم در بالا 
رگي مشاهده مي

 

ه ر كدام ياخته

هاي مختلف ب ش
دف، پيام پيك

هاي زنده بدن ته
 

سنجش

 
تواند به كم مي

ن و پوكي استخو

ي در همه ياخت
كليه درس ه فوق

شت غده تيروئيد
 )59ص  - 4ل 

يد در ناحيه گر

ريز، هورم د درون
م و بالغ، غده تي
عداد چهار عدد ق

و 58ص  - 4ل 

سرخرگ آئورت

وزالمعده كه ح
ش اي مركزي مي

  .شوند ن مي
وزالمعده شامل
و تجزيه گليكوژن

  .كنند مي
ز سرخرگ آئور
ه، انشعاب سرخر

 )60ص  - 4ل 

پاراتيروئيدي در
  .رنده دارند

ي در همه بخش
 و نوع ياخته هد
ي در همه ياخت

 )61ص  - 4ل 

    
 

. رست است
لسيم در روده

كلسيم استخوان
  :ها ساير گزينه

هاي تيروئيدي ون
بارت درباره غد

پاراتيروئيد در پش
فصل - 2شناسي 

 . رست است

وئيد و پاراتيروئي
  .رنده هستند
  :ها ساير گزينه

ر كلي همه غدد
ن يك فرد سالم
پاراتيروئيد به تع

فصل - 2شناسي 
 . رست است

رو، س  شكل روبه
  :ها ساير گزينه
ريز لو حات برون

است، وارد مجرا 
وارد جريان خون

ريز لو حات درون
ست كه توليد و

را تنظيم م) يدها
ق با شكل بالا، ا

پايين لوزالمعده 
فصل - 2شناسي 

 . رست است

ينكه هورمون پ
ي زنده بدن گير

  :ها ساير گزينه
هاي تيروئيدي ون

س نوع هورمون
هاي تيروئيدي ون

فصل - 2شناسي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
جذب كل
برداشت ك
بررسي س

هورمو) 1
اين عب) 2
غدد پ) 4
ش زيست( 

در 1گزينه  .2
غدد تيرو
داراي گير
بررسي س

طور به) 2
در بدن) 3
غدد پ) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .2
مطابق با
بررسي س

ترشح) 1
بيكربنات

ريز و درون
ترشح) 3

انسولين ا
ساكار پلي

مطابق) 4
و هم در

ش زيست(
در 1گزينه  .2

فارغ از ا
هاي ياخته

بررسي س
هورمو) 2
اساس بر) 3
هورمو) 4
ش زيست(

erv.ir
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حرك غدد 

  .رسد مي
وجب رشد 

  .رود  مي

 به درون 

  .دهند مي
  .روند  مي

  .دهده هستن

هاي مح هورمون 

ظهر به حداقل م
ها مو ه از بيضه

  .  است

شمار زا به ماري

وامل بيگانه را

را انجام م) ي قرمز
ريع بدن به شمار

فراواني قابل مشاهد

  .سي

140(  

.است) ا بيضه

ثر و در نزديكي ظ
سترون مترشحه

فيزريز، غدة اپي

هاي بيم ميكروب

ت داشته و عو

هاي گويچه(خوني 
وهاي واكنش سر
و لوله گوارش به ف

 نه مجاري تنفس

  .باشد دي مي

30/09/3چهارم  

تخمدان يا(سي 

در شب به حداكث
تستوس.  هستند

ررين غدة درون

 
 

 
 

 

سب براي رشد م

، توانايي حركت

هاي خ ترين ياخته
حمل كرده و نيرو
ايي مانند پوست و

ها قرار دارند، ك

دهد،  ان مي
اي  ين ياخته

ي لنفي در 

اي دفاعي زياده

7  

مرحلة(م تجربي 

ريز، غده جنس ن

ح اين هورمون د
ها آن تخمدان

درحالي كه بالاتر

قرار) درم(وني 
يني به طرزروتئ

هاي حواس ده
هاي حسيرنده

 بيروني پوست
  

، محيطي نامناس

خوارها بيگانه. د

ت  پاكسازي فراوان
ي اندكي با خود ح

ها ند كه در بخش

خوارها در حبابك

را نشا) خوار انه
خشي از مايع بي

هاي گره. شوند ي

ه خود حاوي دانه

ش يازدهم؛ علوم

ترين غده درون ن
  .شوند ح مي

مقدار ترشح. شود
ترين غدد آ يين

س درست است د
 

ست، در لايه در
هاي پر ط، رشته

شار كه از گيرند
گير. ت قرار دارد
  .رار گيرند

ششي در لايه
.كند زا ايجاد مي

اسيدهاي چرب
 65(  

ف كشف شدند

ند كه در طحال،
تند كه مواد دفاعي

خوارهايي هستن نه
67(  

خ درشت. است) ژ

نوعي بيگا(يل 
نه را همراه با بخ

 نيز ديده مي
.  

در سيتوپلاسم خ
  )68ا 

سنجش

فيز و پايين  اپي
از هيپوفيز ترشح

ش فيز ترشح مي پي
مؤنث باشد، پاي

  شود   مي
 با هيپوتالاموس

 )61ص  - 4ل 

ده عرقي در پوس
ت برخلاف مخاط

  

رو، گيرنده فش ه
چربي زير پوست

قر) اپيدرم(روني 
وشهاي پ ك ياخته

ز  عوامل بيماري
ست، با داشتن ا

و 64ص  - 5ل 

توسط مچنيكوف
  .كنند ي

خوارها هستن يگانه
خوارها هست بيگانه

ها، بيگا استوسيت
و  66ص  - 5 

ماكروفاژ(خوار  ت

رو كه نوتروفي به
رها عوامل بيگان

  .كنند ي
هاي لنفي گره

.اند پراكنده شده
خوار د و، درشت

تا 66ص  - 5ل 

    
 

 . رست است

ريز،  غده درون
LH  وFSH (ا

  :ها ساير گزينه
ون ملاتونين از اپي
ورتي كه فرد م

ها ها و ماهيچه
گزينه در ارتباط

فصل - 2شناسي 
 . رست است

هاي يك غد خش
لايه دروني پوست

.اند به هم تابيده
  :ها ساير گزينه

ق با شكل روبه
ست، در بافت چ
انند در لاية بير
ه بسيار نزديك
 سدي در برابر

 لايه بيروني پوس
فصل - 2شناسي 

 . رست است
خوار ت ي بيگانه

سم خود وارد مي
  :ها ساير گزينه

فاژها، گروهي از بي
ها، گروهي از ب يل

اي و ما هاي دارينه
فصل -2شناسي 

 . رست است
دهنده درشت ان

  :ها ساير گزينه
ق با شكل روبه

خوار بيگانهگفت 
وپلاسم خود مي

خوارها در گ ت
ي مختلف بدن پ
رو ق با شكل روبه

فصل - 2شناسي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
بالاترين
H(جنسي 

بررسي س
هورمو ) 2
صو در) 3

ه استخوان
ين گزا) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .2
بيشتر بخ

در لا. دارد
محكمي ب
بررسي س

مطابق) 1
پيكري اس

تونيز مي
فاصله) 3
،)اپيدرم(
سطح) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .3
هاي ياخته

سيتوپلاس
بررسي س

ماكروف) 1
نوتروفي) 3
ه ياخته) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .3
شكل نشا
بررسي س

مطابق) 1
توان گ مي

وارد سيتو
درشت) 3

هاي بخش
مطابق) 4
ش زيست(

erv.ir

28

29

30

31



 

ش، فراوان 

وار تبديل 

 شيميايي، 

 بخشي از 

فشار خون 

  .شود ن مي
نه (ها  يژك

ه از طريق 

عدم ترشح 

رين شود، 
  .د

ب سديم و 

  .شود ن مي

ت و لوله گوارش

  .شود ي

خو ب، به درشت

  .خوار است ه
  .شوند ي

هاي پيك توليد

د؛ اين قسمت،

شود كه افزايش ف

 قدرت ايمني بدن
هاي صاف ناي چه

كليه و غده فوق

نتيجه ع رود؛ در

نفر رين و نوراپي
رسد چه قلب نمي

 افزايش بازجذب

يستم ايمني بدن

140(  

هايي مانند پوست
  .شوند ي

.  
محل التهاب مي

ر فرآيند التهاب

هاي بيگانه اخته
ن ديگر فعال مي

خوارها با ت شت

ختار عصبي دارد

ش جذب آب مي

ل موجب كاهش
 بازشدن ماهيچ

رتباط هيپوفيز و

ر ول انتظار مي

نفر هاي اپي مون
ن كافي به ماهيچ

نتيجه ون و در 

تضعيف سيوجب 

30/09/3چهارم  

ها ها در بخش ت
ون نيز ديده ميخ

.برند  از بين مي
به مسفيد بيشتر 

شده از خون د

اسيتوسيت از يا
 توسط پروتئين
ره مويرگ و در

كليه ساخ  فوق

 و در پي آن باز
  .شود ي
مدت كورتيزول لاني
مدت، موجب ه

ر اين سؤال، ار

هورمون كورتيزو

ب كاهش هورم
نشده و اكسيژن
 ترشح آلدوسترو

  .شود ي
كليه مو حرك فوق

8  

مرحلة(م تجربي 

ي و ماستوسيت
ها در خ ستوسيت

  .روند ر مي
سيتوپلاسم خود

هاي س ي گويچه

ش هاي خارج يت

ما. شود ن رها مي
شدن  هاي فعال

هاي ديوار ياخته

بخش مركزي 

 بازجذب سديم
لوكز خوناب نمي

طولاترشح . شود ي
هاي كوتا  تنش

در. كنند يل مي

كاهش ترشح ه
  .كند مي

كليه موجب  فوق
ها باز ن  در شش

موجب افزايش
ها جلوگيري مي
رشح هورمون مح

ش يازدهم؛ علوم

اي هاي دارينه خته
اي و ماس  دارينه

شمار دار به د دانه
يگانه را درون س

 موجب فراخواني
 68(  

مونوسي. ي است

ديده هيستامين
ه ب، طي واكنش
ي.  بدن هستند

  .نند
  

.زالمعده هستند
  .شود مي) تار

سترون موجب
وجب افزايش گل
ورتيزول ترشح مي

نفرين در وراپي

  

درستي تكمي  به
  . شده است

كليه، ك ك فوق
ي محيطي افت م
هورمون محرك

ها مدت، نايژك ه
تواند م كليه مي ق

ها در بافت  يون
در پي افزايش تر

 59(  

سنجش

 
ي دياپدز و ياخ

هاي لاف ياخته

هاي سفيد ويچه
خوار، عوامل بي ه

ها ز ماستوسيت
و 67ص  - 5ل 

 به آسيب بافتي
  .اي ه

د ي آسيبها يت
در فرآيند التهاب
 واكنش سريع

خوان ها را فرا مي
 )51ص  - 5ل 

ين غدد به لوز
بخش خودمخت( 

يه با ترشح آلدوس
رون مستقيماً مو

كليه، كو فوق) كزي
نفرين و نو ه اپي

  .شوند مي) ف
 )59ص  - 4ل 

عبارت را» ت«
ه در نظر گرفته

 هورمون محرك
هاي هنگام تنش

ينكه كاهش هو
نگام تنش كوتاه
ون محرك فوق
 احتباس آب و

مدت كورتيزول د
و 57ص  - 4ل 

    
 

. رست است
ها داراي توانايي 

ها برخلا نوتروفيل
  :ها ساير گزينه

ها خود از گو فيل
هاي بيگانه ياخته

امين آزادشده ا
فصل - 2شناسي 

 . رست است
پاسخ موضعي 

 نه ياخته دارينه
  :ها ساير گزينه

هاب از ماستوسي
هاي مكمل د ين
ها نيروهاي فيل

ه ها و مونوسيت 
فصل - 2شناسي 

 . رست است
تري كليه نزديك ق

عصبي محيطي
  :ها ساير گزينه

كلي  قشري فوق
ل دارد؛ آلدوستر

نه مركز(ش قشري 
توجه داشت كه

هاي صاف ماهيچه
فصل - 2شناسي 

 . رست است
«و » ب«، »لف

كليه محرك فوق
  :همه موارد

 صورت كاهش
ل، قند خون به ه
ر نظر گرفتن ا
نتظار داشت هن
ش ترشح هورمو

نتيجه از  كه در 
م ش ترشح طولاني

فصل - 2شناسي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
نوتروفيل
ن. هستند

بررسي س
نوتروف) 1
همه ي) 2
هيستا) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .3
التهاب، پ

شوند، مي
بررسي س

در الته) 1
پروتئي) 3
نوتروف) 4

نوتروفيل
ش زيست(

در 1گزينه  .3
غدد فوق
دستگاه ع

رسي سبر
بخش) 2

دنبال را به
از بخش) 3
بايد ت) 4

انقباض م
ش زيست(

در 2گزينه  .3
ال«موارد 

هورمون م
بررسي ه

در) الف
يزولكورت
با در) ب
توان ا مي
افزايش) پ

آب شود
افزايش) ت
ش زيست(

erv.ir
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 زنده بدن 

  .شود مي ده

تاري ايجاد 

با  هيپوفيز 
د منجر به 

دماي بدن 

د هيپوفيز 

ملكرد خود 

نچناني در 

از بازخورد 

  .شود  مي
 تغيير هر ،

  .د

 

هاي همه ياخته

  .ده دارد
  .ي دارد

استفاد نيز ديگر

هاي رفتا پاسخ ه

  .گيرند  نمي

غدهين حالت 
ده تيروئيدغ شتر

ياد توليدشده، د

ن است عملكرد

ست ناشي از عم

هورمون نقش آ

تر موارد ناشي ا

رد مثبت تنظيم
؛ بنابراين،گذارند

باشد ي منفي مي

140(  

ه. باشد  قلب مي

  .باشد ي
پوتالاموس گيرند
وفيز نقش مهمي

با يكد تباط افراد

  .د
گونه ي از همان

رد استفاده قرار

در ا. شود ه نمي
بيش فعاليت .كند
58(  

نتيجة گرماي ز

 تيروئيد ممكن

ختلال ممكن اس

لغ، كمبود اين ه

ها نيز در بيشتر

 به روش بازخور
گ ميد را برجاي 

تنظيم بازخوردي

  

30/09/3چهارم  

ترين غده به ك
  

دور از انتظار مي
ت الزاماً در هيپو
يم فعاليت هيپو

ارت براي ها، بلكه

كنند  استفاده مي
يا افراد ديگري د
 

نداران ديگر مور

ساختهكافي  زه
ك جذب يشتري

ص  - 4فصل  

ن  يدا كرده و در

هورمون محرك

 كافي باشد؛ اخ

ست؛ در فرد بال
(  

ه كاهش هورمون

توسين ح اكسي
 كم، اثرات خود

  .د داشت
دن، مربوط به ت

9  

مرحلة(م تجربي 

و تيموس، نزديك
.دگيرن قرار مي) 

در ساختار آن د
توان گفت ين نمي

اركننده در تنظي
 

ه باط بين ياخته

چي به ديگران
فرد در و شوند ي

 .شوند خارج مي
ري ارتباط با جان

اندازروئيدي به 
بي تا يد شود مي 

- 2شناسي  ست

ساز افزايش پي و 

 ميزان ترشح ه

ذايي حاوي يد

گاه عصبي لازم ا
)59و  58ص  -

شوند؛ بنابراين ك

ترشح. شود ح مي
 با همين مقدار

خواهد پي در اي ه
تأثيرات آن در بد

ش يازدهم؛ علوم

هاي چهارگانه و
)هاي يددار رمون

مشاهده نورون د
شده است؛ بنابراي

مهاآزادكننده و 
 )61و  58، 56

ارتب فقط براي ه

طر حضور شكارچ
مي ترشح فرد ك

ه گردش مواد خ
شده براي برقرار

 

هورمون تير نگاه
غده بيشتر شد
زيس. (گويند  مي

يروئيد، سوخت

ليل تغيير در

ن است رژيم غذ
  

 براي نمو دستگا
- 4فصل  - 2 ي

ش في تنظيم مي

ن هيپوفيز ترشح
، اماشوند ميح 
حظهملا قابل ت

 در پي كاهش ت
 62(  

سنجش

 
ه ه به برجستگي

هور( تيروئيدي 

عصبي داشته و م
وبي شناخته نش

هاي آ ح هورمون
6، 55ص  - 4ل 

باط شيميايي نه

 براي هشدار خط
يك از كه ستند
ها از دستگاه يك

شيميايي توليدش
 )62ص  - 4ل 

آن كافي نباشد، 
رش باعث يروئيد،

گواتر   كه به آن
 

تلا به پركاري تي
  .باشد 

ي تيروئيد به د

ئيد، ممكني تيرو
.باشد)  بيماري

 دوران جنيني
شناسي زيست. (د

ش بازخورد منف

ن از بخش پسين
 خيلي كم ترشح

ها اثرات هورمون 
خونورمون در 

و 61ص  - 4ل 

    
 

. رست است
ترين غده نزديك

هاي ير هورمون
  :ها ساير گزينه

ع س ساختار غير
فيز به خو رد اپي

تالاموس با ترشح
فصل - 2شناسي 

 . رست است
جانوران از ارتب 

  :ها ساير گزينه
ها ها از فرومون

هس موادي ها ون
 بنابراين اين پي

هاي ش سان، پيك
فصل - 2شناسي 

 . رست است
ر غذا به مقدار
تي ورمون محرك

شود دن آن مي
. رست است

لي در افراد مبتلا
حالت عادي مي

  :ها ساير گزينه
ردي با پركاري

  .ي باشد
كاري ردي با كم

طي نوعي(ئيد 
فقط در 3Tون 

گي ذهني ندارد
 . رست است

ها به روش ورمون
  .باشد ي

  :ها ساير گزينه
توسين ون اكسي

در مقاديرها  ون
ترشح مقدار  در

ش مقدار يك هو
فصل - 2شناسي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
فيز، نز اپي

تحت تأثي
بررسي س

تيموس) 1
عملكر) 2
هيپوتا) 3
ش زيست(

در 1گزينه  .3
دنياي در

بررسي س
زنبوره) 2
فرومو) 3

كنند؛ مي
سدر ان) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .3
يد دراگر 

ترشح هو
شد  بزرگ

در 3گزينه  .3
طور كل به

بالاتر از ح
بررسي س

در فر) 1
غيرطبيعي

در فر) 2
غده تيرو

هورمو) 4
ماند عقب

در 1گزينه  .4
بيشتر هو
منفي مي
بررسي س

هورمو) 2
هورمو) 3

كم چند
افزايش) 4
ش زيست(
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  .شتر است

سم خود از 

  .شوند ي

وانند نقش 

سمت چپ، بيشت

 و در سيتوپلاس

اواني مشاهده مي

تو لارو انگل مي

140(  

 پاراتيروئيدي س

ل داراي 
يز داراي 
ب افزايش 

ود احاطه كرده

اند، به فرا  ارتباط

ه و در از بردن

  .گيرند

30/09/3چهارم  

ه فاصلة دو غدة

تونين  سي
ييري در 

هورمون  
  .ست

از . كند ي
 افزايش 

 هيپوفيز 
  . دارد
گيرند  مي

ها   دسته

 در بخش 

يپوفيز را 

دانيم كه بازوفيل
، ماستوسيت ني

ها موجب  ياخته

 
سيتوپلاسمي خو

محيط بيرون در

ر هم جمع شده

گ ئيدي منشأ مي

10  

مرحلة(م تجربي 

 راست نسبت به

كلس. شود ب مي
ند؛ بنابراين تغي

.ن گيرنده دارند
 داراي گيرنده ا
ن جلوگيري مي
سيم در كليه و

  .شود مي

ز بخش پيشين
تري دازه بزرگ

منشأ مالاموس 
 هر كدام از اين

هاي موجود د گ
  .شوند مي

خش پيشين هي

د مي. شده است
رو، هبا شكل روب

 آزادشده از اين

 .شود ن رها مي
ا با انشعابات س

ه گوارش كه با م

ها دورئوزينوفيل

ته بنيادي لنفوئي

ش يازدهم؛ علوم

يروئيدي سمت

ش كلسيم خوناب
كن  جلوگيري مي

هاي زندة بدنته
ل گرديزة كليه
كلسيم استخوان
ش بازجذب كلس
كلسيم خوناب م

 59(  

هورمون رشد از
 بخش پسين اند
كسون از هيپوتا

توان گفت مي 
  

ده از طريق رگ
هيپوفيز منتقل م
ده، ترشحات بخ

  )58ا 

سيت مطرح ش
مطابق با. باشد ي

هيستامين. شد

ديده هيستامين 
بيگانه را عوامل 

انند پوست و لوله
  )78و  71

ائ تعدادي از. ت

ي سفيد، از ياخت

سنجش

ين دو غدة پاراتي

ي موجب افزايش
ها  از استخوان

  .كند جاد نمي
ي در همه ياخت

شكلهاي مكعبي
ن از برداشت ك
ئيدي با افزايش
موجب افزايش ك

و 58 ص - 4ل 

  .ست هستند

ك غدد همانند ه
يشين نسبت به

رو، دو دسته آك ه
.شوند يپوفيز مي

.ها نقش دارند ن
نده و مهاركنند
يپوتالاموس به ه
نده و مهاركنند

تا 56ص  - 4ل 

زوفيل و ماستوس
پلاسم خود مي
باش لاسم خود مي

  .ود

هاي آسيب سيت
د ماستوسيت، ع

هايي از بدن ما ش
، 69ص  - 5ل 

 ائوزينوفيل است

هاي  ساير گويچه

    
 

 . رست است
 شكل، فاصلة بي

  :ها ساير گزينه
ون پاراتيروئيدي
رداشت كلسيم
سيم خوناب ايج

هاي تيروئيدي ون
هياخته يد نيز در

تونين ون كلسي
ورمون پاراتيروئ
سيم در روده، م

فصل - 2شناسي 
 . رست است

درست» پ«و » ب
  :همه موارد

هاي محرك رمون
بخش پي. شوند ي

ق با شكل روبه
بخش پسين هي
 يكي از هورمون

هاي آزادكنن مون
كننده هي د متصل

آزادكنن هاي مون
  .كنند ي

فصل - 2شناسي 
 . رست است

سؤال درباره باز
 تيره در سيتوپ
 تيره در سيتوپلا

شو ي عروق مي
  :ها ساير گزينه

هاب، از ماستوس
خوارهايي مانند ه

  .رند
ها در بخش وسيت

فصل - 2شناسي 
 .رست است

دهنده ؤال نشان
  .شند

  :ها ساير گزينه
ها برخلاف سيت

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
مطابق با
بررسي س

هورمو) 1
فقط از بر
ميزان كلس

هورمو) 3
پاراتيروئي

هورمو) 4
طرفي هو
جذب كلس

ش زيست(
در 2گزينه  .4

ب«موارد 
بررسي ه

هور) الف
ترشح مي

مطابق) ب
كه وارد ب
در ترشح

هورم) پ
مانندساقه
هورم) ت

كنترل مي
ش زيست(

در 1گزينه  .4
عبارت س

هاي دانه
هاي دانه

نفوذپذيري
بررسي س

در الته) 2
بيگانه) 3

بر بين مي
ماستو) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .4
شكل سؤ
داشته باش
بررسي س

لنفوس) 1
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  .كنند ي

  .شوند ي

  .شند
هايي مانند 

همچنين . 

  .گذرد
| qn
e

=   

+

 بيگانه مبارزه مي

ه بدن ترشح مي

باش فعال مي ، غير
ه ي دفاعي ياخته

.شوند  توليد مي

گ لي از سيم مي

/

| −

−
×=
×

8 1
1 6 1




140(  

اي با عوامل خته
  .شوند ي

هاي زند ز ياخته

 در حالت عادي،
هاي ين پروتئين

مل بيگانه نيز
  .شود ح مي

  .شود وزيع مي
  

 درب 

ين بار كره داخل
−

− = ×
9

1
19 5 1

30/09/3چهارم  

ياخ در فضاي بين
مويرگ خارج مي

هاي دفاعي از ن

هستند كه) ب
همچني. ش دارد

 عدم وجود عوا
توليد و ترشح) ي

ح خارجي آن تو
 .ماند  باقي مي

چون. شود ب مي
  .شود

بنابراي. شود ل مي

1

11  

مرحلة(م تجربي 

 در خون و هم د
ي تراگذري از م

پروتئين. باشند ي

محلول در خوناب
ي سرطاني نقش

حتي در صورت
هاي ايمني اخته

رسانا روي سطح
شده ر محل داده

ز جعبه محسوب
ش ه نيز توزيع مي

ه بيروني منتقل

)2(يك 

ش يازدهم؛ علوم

ري داشته و هم
ها طي  مونوسيت

  )71و  69

داراي گيرنده مي

م(هاي خون  ئين
ها ياخته ه عليه
  .ي ندارد

هاي مكمل ح ن
نه الزاماً يا(لوده 

  ))تركيبي

  .صفر است ا
شده به يك ر في

جسم نارسانا، در
  )ط

د، پس جزئي از
طح داخلي جعبه

  )ر

  .برابر هستند
(  

طح خارجي كر

  )ط

 فيزي

سنجش

توانايي تراگذرد 
ها و ب، نوتروفيل

9، 68ص  - 5ل 
 

د 3Tهورمون  ي

 گروهي از پروتئ
وع دو در مبارز

ها نقشي ويروس
ها مانند پروتئين

آلهاي  مه ياخته
ت( 70ص  - 5ل 

  .ت

رساناهاص درون 
اضافر الكتريكي 

شده به يك ج ده
متوسط:  دشواري

جعبه اتصال دارد
تريكي روي سط

دشوار:  دشواري

  .است
ط رسانا با هم ب

)آسان:  دشواري

كره داخلي به سط

متوسط:  دشواري

    
 

هاي سفيد گويچه
ي فرآيند التهاب

فصل - 2شناسي 
. رست است

هاي زنده براي ته
  :ها ساير گزينه

هاي مكمل، ين
ين اينترفرون نو
ل در مبارزه با و
ها ي از پروتئين

ن نوع يك در هم
فصل - 2شناسي 

 .رست است
درست است» ب«

  :ها ر گزينه
 الكتريكي خالص
مايش فاراده، بار
ريكي اضافي داد

؛ سطح27ص  
 .رست است

 به بدنه فلزي ج
ست، پس بار الكت

؛ سطح26ص  
 .رست است

درست انا» الف«
كتريكي تمام نقا

؛ سطح24ص  
 .رست است

، كل بار كKيد 

؛ سطح26ص  

www.sanjeshse

همه گ) 3
در طي) 4
ش زيست(

در 3گزينه  .4
همه ياخت
بررسي س

پروتئي) 1
پروتئي) 2

ائوزينوفيل
گروهي) 4

اينترفرون
ش زيست(

  
  

در 3گزينه  .4
«فقط مورد 

بررسي ساير
ميدان) الف
بنابر آزم) پ
بار الكتر) ت
-2فيزيك (

در 2گزينه  .4
گوي فلزي

ظرف باز است
  
  
  
-2فيزيك (

در 2گزينه  .4
«فقط مورد 

پتانسيل الكت
-2فيزيك (

در 2گزينه  .4
با بستن كلي

-2فيزيك (
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مانـدن بـار      

q cv
q (c

=
=

1
2  

  وان نوشت

 −6 2   

cv= ⎯6   
ر رابطـــه  

u = ×2
1
2  

دسـت   بـه  

F Eq=   

F k
d

= ε  

F→ =  

ه شـده در     

VE
d
qV
C

=
→

=
   

  .ماند ي

، بـراي ثابـت م

v nc
c )(v )

=
+ −

6
4 2

تو مي Iبق رابطه 

v v= − 22 4

v c=⎯⎯⎯→ =3

v2  وc2 را د

( )× × =26 1

Acه   k
d

ε=

vE
dq F

=
⎯⎯⎯→

q

A
d
 d×

q×

N× ⎯37 1

ات، بـار ذخيـره

qE
cd

→ = ⎯

حات آن ثابت مي

  خازن

140(  

د افزايش يافتـه،

(I)
)

⎯

cv= 6 :طب

v v −22 4

nF= 2
ـــال مقـــدار  

nJ3

v از رابطـه cو  =

vVF q
d

= ⎯⎯

q

A

=
⎯⎯⎯

2
qذره 

K
−×⎯⎯⎯→

31

ير فاصله صـفحا

k AC
d

ε=
⎯⎯⎯⎯→



تريكي بين صفح

  ذره
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واحد 4ت خازن 

 

q q cv=⎯⎯⎯→1 2

c 2

c
v

 = ⎯6

v ÷− = ⎯⎯6 

c c= حـ 2+

qاز رابطـه   
c

=

qv
c F

=
⎯⎯→ =

C , q

A cm , k

μ

= =
⎯⎯⎯⎯⎯

27

23

KN F = 7

از طرفي با تغيي 

q
k A d

d

ε ×

خازن، ميدان الكت

  

  خازن

12  

مرحلة(م تجربي 

چون كه ظرفيت

 :پس داريم. بد

v (c )(v= + 4

v= − ⎯4 8
II⎯⎯⎯⎯⎯

v v÷⎯→ −2 2 2

= + =4 2 4

vEه  
d

vو  =

q
q

cd
×

C= μ

=
⎯⎯⎯→

×

7

1 1

kN7  

.آن ثابت است 

qE
k A

 =
ε

صله صفحات خا

  معادلهدر 
كنيم جايگذاري مي

خ

  خازن
  

ش يازدهم؛ علوم

چ. كند تغيير نمي

واحد كاهش يا 

v ) cv− 2

c v÷⎯⎯→ =2 2

v
v

⎯⎯→ =6 2

v
v

v


− = 


3 

  : م

v nF6و  2=

  )دشوار 

، ميدان از رابطـه

k Ac
d

ε=
⎯⎯⎯⎯



−

−
×

× × ×12
7 1

9 1 3




  )دشوار 

qپس مقدار . ت
  : داريم

م كه با تغيير فاص
 )دشوار: واري

ج

ذره

سنجش

شده در خازن ت

2اژ خازن بايد 

v cv=

v (

−

−

2

4

v
−  −64

v
v

= −
=

1
3
كنيم يگذاري مي

v= − = −2 3

  .كنيم مي

: سطح دشواري

Fبطه  Eq=،

  :بطه داريم
A

⎯→

−

− ×
×

6
43 1 

: سطح دشواري
 

 جدا شده است
حال. ماند ت مي

كنيم شاهده مي
؛ سطح دشو30 

  غ ق ق

    
 

 .رست است
ش حالت، بار ذخيره

 q(c )
v

ولتا =

c v

(II)

+ −4 8
 

v = −2 4

جاي I در معادله 

− دوم،  =2 1

u جايگذاري م

؛33و  29ص  
 .رست است

ر ذره باردار از راب

كيب اين چهار را

−× 627 1

؛33تا  29ص  
 .رست است

 شده و از باتري
كند و ثابت  نمي

دست آمده مش  به
و 29، 24ص  

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
در هر دو ح

طبق رابطه

v = را  3

در حالـــت

cv= 21
2  

-2فيزيك (
در 3گزينه  .5

نيروي وارد بر

با ترك. آيد مي

-2فيزيك (
در 4گزينه  .5

خازن شارژ
خازن تغيير

طبق رابطة
-2فيزيك (
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ه شـدة آن  

u u=2 1   

ـتن رابطـه    

u v(
u v

=2
1

   

v→13  

Aq q′ =   

| q |Δ = 3  

qI
t

Δ=
Δ

  
A  بهB.  

qI
t

Δ=
Δ

  

(qΔ = 1   

qI
t

Δ=
Δ

   

انرژي ذخيره. ود

u+ =1 1
69

1 
u ؛ بـا نوشـت =

v )
v

→22
1

169
1 

v= +1 3 

A
B

q qq +′ = 2

Cμ32  

q −

−
×=
×

32 1
16 1



Aيعني از كره . ت

t
×


Δ

4 1 

)+ × =15 6 3
2

/ mc= 31 5
3
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شو د افزوده مي

/u= =1
169 11 

=CVطـة     21
2

v( )
v
+=9 3


v→ =3 3

Bq (+= 16
2

I
−

→ = ×
6
2 2

است) هاي آزاد ن

−
= ×

6
8 

ABC   

a
=5 15

2  

/ mc= 31 5

/ mA=1 5
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درصد 69 خازن 

/ u169

ريم، پـس از رابط

⎯⎯⎯⎯2

v→ =1 

)− = −48 162

A−× =41 

 حركت الكترون

t− → Δ61

.  بـازه اسـت  
  .كنيم ه مي

  :كنيم سبه مي
MNC

a
a

→ = →5 6

 

  طرفين جذر 
  گيريم مي

13  

مرحلة(م تجربي 

وقتي بر انرژي 

گيـر ر نظـر مـي    

v⎯→ =13
1

v  

Cμ6

/ mA2  

در خلاف جهت

h ×= ⎯⎯⎯65 

شده در آن رش
t =2 محاسبه 6

ها محاس به مثلث

I A→ =6 6

از ط
م

ش يازدهم؛ علوم

v v= +2 3

 آن را ثابـت در
 

v
+ 3

 )ط

  :شود

  :ت با

  :آيد ي

يا د(سيل كمتر 
  )ط

t⎯→Δ = 3 
(  

ار الكتريكي شا
t s=1 s6تا  3

را به كمك تشاب

 

  

 )ر

سنجش

شود با  رابر مي
  : با

 صحبت نشـده،
 :كنيم اسبه مي

متوسط:  دشواري

ش و كره برابر مي

دو كره برابر است

دست مي رو به به

ل بيشتر به پتانس
متوسط:  دشواري

min  

)آسان:  دشواري

برابر با مقدار با 
s در بازة زماني 

tحظه  s= ر 6

:كنيم حاسبه مي

دشوار:  دشواري

    
 

 .رست است
 در حالت دوم بر

شود وم برابر مي

 ظرفيت خازن
را محا Vمقدار 

؛ سطح33ص  
 .رست است

بار دو Kل كليد 

شده بين د نتقل

سط از رابطه روب

ريكي از پتانسيل
؛ سطح41ص  

 .رست است

؛ سطح42ص  
 .رست است

Iر نمودار  t−
ت زير نمودار را

 الكتريكي در لح

ت ذوزنقه را مح

  
؛ سطح40ص  

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
ولتاژ خازن
در حالت دو

چون دربارة
اي، م مقايسه

-2فيزيك (
در 3گزينه  .5

پس از وصل

مقدار بار من

جريان متوس

جريان الكتر
-2فيزيك (

در 4گزينه  .5

-2فيزيك (
در 1گزينه  .5

مساحت زير
پس مساحت

  
  
  
  

ابتدا جريان

حال مساحت

 :پس داريم
-2فيزيك (
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q It= =   
qn
e

= =  

R

R

 =

 =


1

2

1

1   

(mr = 1
2   

A r= π  
ARρ =   

A

B

R
R

=   

در نتيجه . 

LR
A
ρ′ =   

A

A

m

A

=

 =

   

AL ( A1
2  

A

B

R
R

=   

= × =5 24 1

/
−=

× 19
12

1 6 1
 


V

R
V

V
=

 =

⎯⎯⎯

1
1

1
2

2

4

/
mm) (m= 52 

/(= π×2 5
A
l

×= 5 1 

A A

B B

L
L

ρ × ×
ρ

L A′ ′ .باشد =

L L
AA

′ ρ= =
′

3

3

B

B

m
m

A

=


= 1
2
BA B) L=

A A

B B

L
L

ρ × ×
ρ

140(  

C12 

/= ×9 7 5 1

V

V

R
=

=

⎯⎯→

1

2
2

2
1

/mm) = ×5
)−× =3 25 1

− × ×3 75 1
2

 

B

A

D
D

 
× = 
 

2

=LA لذا بايد 

RL
A

=ρ= ⎯⎯9

A Bm m= 

BA AL

B

A

A
A

ρ
× =

ρ
×

30/09/3چهارم  

21  

R
V

=  2
1

4

(m)−× 31
( −× ×3 5 1

/

−
=

8
187 5

A

A B

L

L
ρ ×
ρ

1
2

3

باشد،  ثابت مي

L
A R
ρ=

′⎯⎯⎯→ =

AV′ ρ = ρ

A BL= 2  

BL
×

2
BL

A
× 1

2

14  

مرحلة(م تجربي 

R
V R


= 1

2 4

)− = ×4 2 75

/
−× =11 1

B
A

B A

D
D

 
× 
 

2

 حجم سيم نيز

  :م

R= = ×9 9 6

B AV L′ρ 

BA

BA
= 4

ش يازدهم؛ علوم

  )آسان 

V
R
R

=

1
1
2 V1

2 =

4
 )متوسط 

−81  

(−× 8875 1
  )دشوار 


= × ×



2 1 1
3 2

  )متوسط 

ا توجه به اينكه

طة مقاومت داريم

( )= Ω54

  )دشوار 

  

A A BA L A=

 )دشوار 

سنجش

: سطح دشواري

= =4 22

: سطح دشواري

( m)Ω ⋅
: سطح دشواري

× = =4 24 6 3
: سطح دشواري

L باشد و با مي

A′ و طبق رابط

: سطح دشواري

.مت ويژه است

BA

: سطح دشواري

    
 

 .رست است

؛42تا  40ص  
 .رست است

؛44و  43ص  
 .رست است
  :برابر است با

؛46و  45ص  
 .رست است

؛46و  45ص  
 .رست است

Lجديد  L′ = 3
LA L
L

′ = =
′ 3

؛46تا  45ص  
 .رست است

مقاوم ρ جرم و 

؛46و  45ص  

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5

-2فيزيك (
در 3گزينه  .5

-2فيزيك (
در 4گزينه  .5

شعاع سيم ب

-2فيزيك (
در 4گزينه  .6

-2فيزيك (
در 1گزينه  .6

طول سيم ج
LA A

L
=3 3

-2فيزيك (
در 2گزينه  .6

′ρ  چگالي

-2فيزيك (
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I I=1 2   

يش يافتـه      

كـه طـول    

/R =2 1

L= =2 1

   

 . كنيم ا مي

در دماهاي 

  
ورت زير 

/ g F112 

 .د

/V =2 1( :  

r

V
R=

→ =1
1

حالـت دوم افـزاي

بـراي آنك.  اسـت 
 

R ⎯⎯⎯16

L
/ L =⎯⎯⎯111 6
جا رف راست جابه

كند و د  افت مي

  .ت نيست

.ديل كرده است
جرم تيغه به صو

molFeFe
g Fe

×1
56

Z اظهار نظر كر

  ثابت است

140(  

/داريم كه  V16
V /V

R
=⎯⎯⎯12 2

2

ه مقاومـت در ح

1 متر سانتي
 :ه است، داريم

R=ρ
⎯⎯⎯⎯⎯

cm L⎯⎯→ =1
2



متر به طر سانتي 

اگهاني به صفر

ها ثابت براي آن 

  
تبد X را به فلز 

 است، افزايش ج

e ( )
m

−× 64 56
1
Zو  Aپذيري  ش

طول و جنس سيم ث

30/09/3چهارم  

توجه د(ر است 
V/ V

R
⎯⎯→ =6 1 1

1

 توجه به اينكـه

يم طبق شكل 
جا شده ست جابه

L
A

ρ
⎯⎯⎯⎯⎯

cm=16
LΔ 6؛ لغزنده را

صورت نا صي به

Vعني نسبت 
I

  .باشد مي 

. است Xز فلز 
Xيون  ، آن2+

ة آهني نشسته

g
molFe
ة مقايسة واكنش

ور سيم در واحد طو

V

 افزايش جرم

15  

مرحلة(م تجربي 

حالت دوم برقرا
/ V
R

= 1
2

1 6

يابد و با ش مي

ر طول اوليه سي
ه طرف راسمتر ب

ρ
⎯⎯→

L
A
2

2

L L L= −2 1

يژه در دماي خا
  .شود مي

كنند، يع ي نمي

A  وZ بيشتر از
 الكترون به كاتي
شده بر روي تيغة

/ g= 16

دربار توان نمي 

)2(شيمي 

تعداد دو

ش يازدهم؛ علوم

قاومت سيم در

/R =2 1 6

R  ،L نيز افزايش

مقدا. ركت كند
م ده چند سانتي

L2

2

/ ρ
= 11 6 L

A1

= − =16 1
  )دشوار: واري

 دما، مقاومت وي
ر رسانا تبديل م

  )متوسط 

 قانون اهم پيروي

  .رست است

 Iصورت  ل به
(  

Aذيري فلزهاي 

)Z (با دادن دو
ش همة مس آزاد

هاي پرسش داده

 ش

سنجش

بطه زير بين مق

R16

R  با افزايشR

 سمت راست حر
م و ببينيم لغزند

L1

cm6كنيم  مي
دشو؛ سطح 47 

و قلع با كاهش
ماند و ماده به ابر
: سطح دشواري

 LEDاز) ها

پاسخ در 

 ديود نور گسيل
)آسان:  دشواري

پذ م شده، واكنش
(پذيرتر   واكنش

هرا با فرض آنكه 

زيرا با توجه به د

    
 

 .رست است
ماندن جريان، را

L رابطه 
A
ρ=

ه حتماً بايد به
 را محاسبه كنيم

 طول را حساب م
و 45، 43ص  

 .رست است
واد مانند جيوه و
م چنان صفر مي

؛45تا  43ص  
 .رست است

مانند(ر گسيل 

Vر  I− براي
؛ سطح44ص  

 .است رست
دو واكنش انجام

فلز .رست است
رست است؛ زير

  :شود ي

ز ؛ادرست است

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
براي ثابت م

اكنون طبق

است، لغزنده
ثانويه سيم

اكنون تغيير
-2فيزيك (

در 1گزينه  .6
در برخي مو

تر همچ پايين
-2فيزيك (

در 4گزينه  .6

ديودهاي نو

نمودار 

نمودار: دقت
-2فيزيك (

  
  
  

در 2گزينة  .6
با توجه به د
مورد اول در
مورد دوم در
محاسبه مي

مورد سوم نا
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Mg(s) + 
) مول مس 1

جوش 
خارج 

نقطه جه 

) كمتري

  .شود مي

 Cاست.  
  اشت 

H C −3

  :  نش زير
Cu (aq)++ 2

1(گرم  64،  يغه

ه جر شده و نقط
 از برج تقطير خ

نتيج دربيشتر و 

جاذبه ك(كمتري 

  
وارد واكنش م) 

Cرد دارد،  H1 8
روژن خواهيم دا

C C CH− ≡ −

140(  

Cuو انجام واكن
Mg (aq+→ 2

از تي) ول منيزيم

تر ن دروالس قوي
تري ا تفاع پايين

هاي آن ب ولكول

  . شود ج مي
  .شود ارج مي

  .شود ي

هاي ك ي پروتون

  .ت
.شود  توليد مي
)Cl2( كول كلر

ن ضد بيد كاربر
كربن فاقد هيدر

  

H CH−2 3

30/09/3چهارم  

uاي كاتيون  +2

q) Cu(s)+
مو 1(گرم  24 

وهاي جاذبه وان
يابد و در ارت  مي

وي جاذبه بين م
  . شود ج مي

رج تقطير خارج
ز برج تقطير خا

 تقطير خارج مي

داراي Dسبت به 

رون ظرفيت است
گ سديم كلريد
ر به صورت مولك

   

  
 .شد نه بيشتر

ك بوده و به عنوا
 نباشد، دو اتم ك

H3C C

C

16  

مرحلة(م تجربي 

م در محلول دار

خن با جدا شدن
 .داشت

 )ار

بنابراين نيرو. بد
گرانروي افزايش

  .)د
شتر باشد، نيروي
برج تقطير خارج

تري از بر ع پايين
ارتفاع بالاتري از 

تري از برج ايين
 )متوسط 

و نس شتري دارد

E  الكتر 6داراي
رنگ جامد سفيد 

ز هيدروژن، كلر
  )ط

متيل پروپان ي
متيل داشتنه باش
كربني آروماتيك
غاز زنجير اصلي

  
  . است

CH

CH3

C

CH

CH
 )وار

ش يازدهم؛ علوم

رفتن فلز منيزيم

به ديگر سخ. ود
 تيغه خواهيم د

دشوا: ح دشواري

ياب ي افزايش مي
 كاهش و نيز گ
يابد ما كاهش مي
بيش)  جرم آلكان

تري از ب ع پايين
 باشد، در ارتفاع
يشتر باشد، در
شد، در ارتفاع پا
: سطح دشواري

هاي بيش داد لايه

Eرون ظرفيت و 
)كلر(D با ) يم
با گاز) كلر(D ش 

متوسط:  دشواري

: رهايش

دي -  2،2: وپاك
و شاخه فرعي م
تالن كه هيدروك
ن با كربن در آغ

بوتان متيل تري

CH3

3

3

دشو: ح دشواري

سنجش

گرزيرا با جاي  

شو ه مشاهده مي
رم افزايش جرم

؛ سطح21و  20

  .ست
لكان، جرم مولي
ميزان فرار بودن
پايين به بالا، دم

و نه(ولي آلكان 
نابراين در ارتفاع
ك آلكان بيشتر
ار بودن آلكان بي
 آلكان بيشتر باش

؛36و  35،  45

تعد Zنسبت به 

الكتر 11داراي  
سد( Aواكنش 

زيرا در واكنش 
؛ سطح14تا  7

ر يكي از ساختار

نام آيو. شود  مي
تواند دو داكثر مي

مول مولكولي نفت
گانة كربن وند سه

ت -3،2،2: ار زير

؛ سطح43تا  37

    
 

؛م نادرست است

زايش جرم تيغه
4نشيند و   گر
ص ،  2شيمي 

  .رست است
درست اس» ب« 

عداد اتم كربن آ
همچنين م. يابد

ر برج تقطير از پ
هر چه جرم مو 

بن ؛شود يشتر مي
چه چگالي يك هر
چه ميزان فرا هر
چه گرانروي هر

5ص ،  2شيمي 
  .رست است
ن A. رست است

Xرست است، 
از و. درست است

؛م نادرست است
7ص ،  2شيمي 

 .رست است

ت است؛ زيرا در

متيل يافترعي 
Cن  H5 حد 12

زيرا فرمو ؛ت است
هرگاه پيو. است

نام ساختا. است

7ص ،  2شيمي 

www.sanjeshse

مورد چهارم

به تدريج افز
ن بر تيغه مي

ش - 1فصل (
در 4 گزينه .6

فقط عبارت
با افزايش تع
ي افزايش مي

در. (شود مي
)عبارت الف
جوش آن بي
ه) عبارت ب
ه) عبارت پ
ه) عبارت ت

ش - 1فصل (
در 3 گزينه .6

مورد اول در
  .است

مورد دوم در
مورد سوم د
مورد چهارم

ش - 1فصل (
در 4 گزينة .6

نادرست) الف

دو شاخة فر
آلكان: توجه

نادرست) ب
درست ا) پ

 :مانند

درست ا) ت

ش - 1فصل (
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كلو آلكان 

CH  C=2 
 واكنش 

 C  ازB 

نند به 

  
  

mLH224 

[ ]
[ ]

A : Ar  

D : Ar  
  

را از 

آنجايي كه سيك

  .باشد مي 1
CH (g) Br+2
 شرايط مناسب

پذيري ه واكنش

B و.C توان نمي

.هارم قرار دارند
. دشوارتر است

  : نوشت
L H
mL H

× 21
1

d s    

d  s  p

2 2

1 2
3 4
3 4 4

تواند آهن ر  مي

+

140(  

از آ. باشد ان مي

g.mol−1188  
r (l)  CH B→2 2
گاز هيدروژن در

  .شود ل مي

شود كه يجه مي

  .ست
Bست بنابراين 

د كه در دوره چه
ستخراج آن نيز

Al(s) +2 6  
پس خواهيم ن ،ت

/ g H
H L H

×
2 2

6
1


 A : Ti    

 D :

22
2

3
بنابراين. ر است

 

H O+ 2
H+

30/09/3چهارم  

 و يا سيكلو آلكا

 جرم مولي آن
Br CH Br(l2

مول گا 5ت و با 

وع الكل تشكيل

نتي) II( واكنش 

يكديگر چگونه ا
B   ازC كمتر اس

Zn  وCu باشند
شتر باشد، اسز بي

HCl(aq) →6
آوري شده است

H molH
g H

×2 2
2 2

1
2

[         B :  

Ge E32
بيشترن از آهن 

O
+

17  

مرحلة(م تجربي 

مربوط به آلكن 

م، مايع است كه
l)         

كربن است -ربن 
  .شود

گانه، فقط يك نو

 )وار

يشتر است و از

نسبت به ي Cو  
Bپذيري  اكنش

nرتيب فلزهاي 
پذيري فلز كنش
  )سط

AlCl (aq→ 32
آ رج آزاد و جمع

mol Al
molH

×2
2

2
3

 )ار

]
[ ]

He s p  

: Ne  s

2 2

2
2 2

3 3
پذيري آن واكنش

OH

ش يازدهم؛ علوم

Cكولي  H6 12
  .ست نيست

كنش اتن با برم

پيوند دوگانه كر
ش شده تبديل مي

قعيت پيوند دوگ

دشو: ح دشواري

بي Bاز  Aذيري 

Aپذيري  كنش
طلاعات سؤال وا

C توانند به تر مي
يكسان هرچه وا

متوس: ح دشواري

q) H (g) + 23
 در استوانة مدر

g Al
molAl

× ×27
1

دشوا: ح دشواري

 B : C

p        E :





6
33

تيتانيم است و و

سنجش

زيرا فرمول مولك
شده همواره در 

 زيرا محصول واك

پ 5فتالن داراي 
بن حلقوي سيرش

با توجه به موق. 

؛ سطح42تا  40

پذ ود كه واكنش

دانيم واك را نمي
يرا با توجه به اط

Cو  Bي مثال 
پس در شرايط ي

؛ سطح21تا  18

                   
تر گاز هيدروژن

g Al
g Al

×1
9



؛ سطح24و  23

  .ت است

: P15
، همان تAنصر 

  

ص
ص

    
 

  .رست است
نادرست است؛ ز
ست، عبارت داده
 نادرست است؛

نف.  درست است
ه يك هيدروكربن

.رم درست است

ص ،  2شيمي 
  .رست است

I (شو نتيجه مي
. 

زير ؛درست است
درست است؛ زي
   و مس باشند
براي. درست است

پ. م درست است
8ص ،  2شيمي 

 .رست است
:شدة واكنش نه
ليت ميلي 24،  كل

/= 14

3ص ،  2شيمي 
 . رست است

 اول و دوم درست

عن. درست است
. آن خارج كند

 ناخالص
 خالص

www.sanjeshse

در 2 گزينه .7
عبارت اول ن

شده است سير
عبارت دوم

عبارت سوم
دهد و به مي
  
  
  
  
  
  

عبارت چهار
   
   
 
ش - 1فصل (

در 2گزينة  .7
I(از واكنش 
.بيشتر است
مورد اول ناد
مورد دوم ناد
ترتيب آهن
مورد سوم د
مورد چهارم

ش - 1فصل (
در 1گزينة  .7

معادلة موازن
اساس شك بر

g4

ش - 1فصل (
در 2گزينه  .7

هاي عبارت

عبارت اول د
هاي تركيب
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شيدي است، 

  .ست
  .گذارد

Cu S(s) 2  
 

/ kg Cu4  

 d= 5

  زده درصدي

a CH) =2 

b CH) =2  
 هر نسبتي 

ه نوشتن 

SO (g) +2  

kg C133812

n ( nC H +2 2  

 

 

 جرم آب
رم آلكان

هاي خورش سلول

جامد اس (E)فر 
گ به اشتراك مي

 O (g) + →2

S ×2
1

dLSO →2    

با =

CH (g) B+2

CH (g) H+2
 نام داشته و به

 .شود جام مي

 است و نيازي به

CaO(s)  C+ →

H O NS×35 96 9

)
n( ) + +

2
3 1

2
(n

mol

+
=

1

عمليدار 
دار نظري

 جر

خالصنا  

140(  

ر اصلي سازنده س

حالي كه فسف در
ميايي الكترون ب

 Cu(s) → +2

gg
kg

× 81
1 1




 مقدار نظري

× =1

Br (l) ⎯⎯→2
XH O(l) ⎯⎯→2

اتانول) b(نش 
رعت مناسبي انج

 معادله، يكسان

CaSO (s)3
g m

kg A
× ×1 1

1 19


)O  nCO→2

n n

) mol H O

(C H +

+

×

2

2 2

1

  

 مقد
 مقد
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يسيم كه عنصر

(A گاز هستند، د
هاي شيم واكنش

 )دشوار: ي

 SO (g)+ 2

g Cu S
g Cu S

2
2

= × =35 15
 


Br Br

C H CH−2 2

CH CH⎯→ −3
فرآوردة واكن .ود

H SO2 با سر) 4

در SO2گ و 
mo1  
A :

mmolA
g A m

×1
9 6 1

O (n )H++2 1

gO
mol

( n )g
mol

×
=+

18
1

14 2
1

خالص
خالص
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ذيري آن از سيلي

 (Arو آرگون )
م است كه در و

؛ سطح دشواري5

molC
g C

× 1
16 

%= 7
 )سط

(l)2

H OH(l)2
شو گ تبديل مي
4(فوريك اسيد 

 )سط

سنگ د مول زغال
lC H O N135 96 9

H O NC 35 96 91
molSO m
mol A m

×2 1
1

  

  : ست

H O2

/ n= → =1 5 5

 خ
خنا  

ش يازدهم؛ علوم

پذ ست و واكنش

)تاق كلر Cl2 ) 
D فلز ژرمانيم شبه
50و  49،  48،  

  : زير است

Cu S mol
Cu S molC

×2
2

1
1

 

متوس:  دشواري

رنگ برمو اتان بي ي
ر كاتاليزگر سولف

متوس: ح دشواري

سنگ، تعداد غال
NS mol→1
SN

molCaSO
molSO

×3
2

به صورت زير اس

5

سنجش

كربن اس Bنصر 

 زيرا در دماي ات
Dت؛ زيرا عنصر 

7  ،8  ،9  ،11

سؤال به شرح ز

SO L
Cu S mol

×2
2

25
1

 .ار عملي است

سطح 24تا  22

  :شده اده

دي -2،1گ به 
در حضور) b(ش 

؛ سطح42و  41

وجه به فرمول ز
lSO2.گ نيست  

g CaSO
molCaSO

3
3

12
1


ها ب  كامل آلكان

    
 

عن.  درست است
 .شد

 نادرست است؛
رم نادرست است

7ص ،  2شيمي 
  .رست است

شده در اين س زنه

LSO d L
lSO L

×2
2

1
1


همان مقدا 35

2ص ،  2شيمي 
 .رست است

هاي دا ل واكنش

)a (برم سرخ رنگ
واكنش. شود  مي

ص ،  2شيمي 
  .رست است

ه باشيد كه با تو
ختن زغال سنگ

g=3
3

24

  .سترست ا
شده سوختن نه

www.sanjeshse

عبارت دوم
باش بيشتر مي

عبارت سوم
عبارت چهار

ش - 1فصل (
در 3گزينة  .7

مواز واكنش

L

dLSO2

ش - 1فصل (
در 2گزينة  .7

معادلة كامل

(در واكنش 
در آب حل

ش - 1فصل (
در 1گزينه  .7

توجه داشته
معادله سوخ

g CaSO3

در 2گزينه  .7
معادله موازن
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H3C 

 

H3C

  

جاي ) سيم

[Ca : Ar2  

ز 

تعداد كربن 

ها  در آلكان
n + =3 1 2  

  .مايع هستند

 

CH2 CH

C CH3

CH3

CH3

سيليس(فلز   شبه

]  r s  ,24

  .شند

  . بيشتر است
فلز شبه 1و ) وم 

  .دارد

زنجير هرچه تع ت

ندهاي اشتراكي
n =25 8
  .ف دارد

 در دماي اتاق م

140(  

H2 CH2

، يك) و گوگرد
 

[ ] Zn : Ar3

باش مي (O)يژن 
  . بيشتر است

كربن از اكسيژن
منيزيم، آلومينيو

ون تك اتمي ند

هاي راست  آلكان

3 = شمار پيون

كربن اختلاف 1 
كربن 4يش از 

  .بن است

  

30/09/3چهارم  

CH3

سيليسيم، فسفر
 .روني پر دارند
d s  1 23 4

و اكسي (N)وژن 
ي نافلز نيتروژن

ن نقطه جوش كر
سديم، م(فلز  3

ل به تشكيل آنيو

n +2 2   

دارد و در آ كربن

  : شود  مي
n +1          

شده لكان گفته
زنجير با بي راست

اتم كر 9 داراي 

19  

مرحلة(م تجربي 

 

 )سط

م، آلومينيوم، س
هاي الكتر يرلايه

[,  Kr : A36
 )توسط

، نيترو(C)ربن 
سانايي الكتريكي

بنابراين. ز است
)  فلوئور و نئون

  .   اني دارند
ولي كربن تمايل

 )توسط

  n= →2

اتم ك 8ي است 

طه زير محاسبه
                  

كربن است و با آ
هاي ر سي آلكان

لكاني است كه
 )متوسط: ي

ش يازدهم؛ علوم

: متفاوت است 

متوس: ح دشواري

سديم، منيزيم(د 
زي) ي، كريپتون
]Ar d s1 23 4 4

مت: سطح دشواري

، كر(B)صر بور 
از رس) پ گرافيت

ولي اكسيژن گا 
يژن،عناصر اكس

ها سطح درخشا
و ، نافلز هستند
مت: سطح دشواري

C (داريم :n = 9
  .ن است

پيوند اشتراكي 2
  .ت

ها طبق رابط كان
                  

اتم ك 1داراي 
كتاب درس 36ه 
نيز آ پنتان ليت

؛ سطح دشواري

سنجش

نوع ساختار 3 

؛ سطح40و  38

عنصر جامد 6،  ي
كلسيم، رو(صر 

p64
؛ سط15و  9تا  7

R به ترتيب عناص
آلوتروپ(ي كربن 

،ق جامد است
ع( نافلز  3سفر، 

فلزه فلزها و شبه
روژن و اكسيژن

؛ سط48و  9تا  7

n(ها  nC H +2 2
اتم كربن 9راي 

5اني كه داراي 
ن نيز بيشتر است
 اشتراكي در آلك
                  

C(الن H1 8 (د
بق نمودار صفحه

مت تترا -3،3،2،2
؛43و  40تا  33

    
 

C H5 داراي 12

8ص ،  2شيمي 
 .رست است

م جدول تناوبي
عنص 3رة چهارم، 

7ص ،  2شيمي 
  .رست است

M  ،T  ،Q  وR
سانايي الكتريكي
ربن در دماي اتا
ن نيتروژن و فس

ف. اند قرار گرفته 
ناصر كربن، نيتر

7ص ،  2شيمي 
 .رست است

ه ل عمومي آلكان
ان مورد نظر دار

  : د
آلكا. رست است

 نقطه جوش آن
شمار پيوندهاي
                 : 

نفتا. رست است
طب. درست است

2. است م درست
3ص ،  2شيمي 

n

www.sanjeshse

2اين آلكان 

 

  

ش - 1فصل (
در 3گزينة  .7

در دورة سو
در دور. اردد

ش - 1فصل (
در 4گزينه  .7

Mعنصرهاي 
رس: 1گزينه 
كر: 2گزينه 
بين: 3گزينه 

)سيليسيم(
عن: 4گزينه 

ش - 1فصل (
در 4گزينة  .8

طبق فرمول
بنابراين آلكا
بررسي موارد
مورد اول در
بيشتر باشد

توجه شود ش
:تعداد كربن  

مورد دوم در
مورد سوم د
مورد چهارم

ش - 1فصل (
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n nC H +2   

/ molC45  

  
  متيل بوتان

اتم  15
ت به نفت 

ت خام را 

 .شود

هاي آزاد آن 

Cr  =24   

 
F: s , s2

9 1 2  

n O+
++2

3 1
2

n nC H
m+ ×2 2

3

1

 ،(e 2،2- دي م

.  
5تا 1هايي با  ن

ن وازلين نسبت

ي موجود در نفت

ش وناگون تهيه مي

ه كه وجود نمونه

[ ]Ar d s5 13 4

 .دهد كنش مي
s p2 52

.  

140(  

O nCΔ⎯⎯→2

n n

n molO

molC H +

+

2

3 1
2

، دي متيل بوتان

جزا بيشتر است
فيد شامل آلكان
ن ميزان فرار بود

هاي ه هيدروكربن

انبوهي از مواد گو

 Cu29 است ك

  . يمه پر است

ژن به سرعت واك

  
( × =5 .است 2
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CO (n )+ +2 1

gO
molO+

×
2 2
2 2

32
1

د -d 3،2)،  تان

ز ساير مواد و اج
نفت سف. ن است
بنابراين. ن دارد

ها بخش عمده ن
  .هند

(C H2 حجم ا 4

  .كترون دارد

رسد مي 18 به 

ي دو زيرلايه ني

با گاز هيدروژ −

s : ( ) ,+1 1 2 
1=(سيده شده 
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مرحلة(م تجربي 

          )H O2

/ gO=
2

136 8

(c 3 - متيل پنت
 )ار

صد نفت كوره ا
اتم كربن 25اي 

كربن) 44ل ص 

بن است و آلكان
ده ها تشكيل مي

(اتن  فاده از گاز
  )متوسط 

الك 9 سوم خود 
d53 است.  

ي لايه سوم آن

ار دوره اول دارا

 )وار

C−2ي در  

s : ( ) ,+2 2 2
هاي پرس لكترون

 )سط

ش يازدهم؛ علوم

                  

n = 2 6

  : زير است

c،  متيل پنتان -
دشوا: ح دشواري

  .ت
ع نفت خام، در
طور ميانگين دارا

با توجه به شكل(

ت خام هيدروكرب
ه ت خام را آلكان
تروشيمي با استف
: سطح دشواري

ست كه در لايه
داراي زيرلايه  

هاي عداد الكترون

ست كه در چها

دشو: ح دشواري

F)وئور  حتي 2(

p :ور : ( )+2 1
پس شمار ال. ود

متوس: ح دشواري

سنجش

                   

C H 6 14

C6 به صورت ز

-b 2)،  زنجير ت
؛ سطح40و  37

رم نادرست است
زيرا در همه انواع

ط  زيرا وازلين به
(تر از اين تعداد 

  
خش عمده نفت
بخش عمده نفت

در صنايع پت  زيرا
؛35و  44،  41

اس Sc21 عنصر 
Cr24را عنصر 

ن عنصري كه تع
  .ست

م تنها عنصري ا

؛ سطح18تا  14

يعني گاز فلو  ، ن

هاي اتم فلوئو لايه
F شو مي  ، يافت

؛ سطح14و  13

    
 

 .رست است

:شدة واكنش نه

H6 متفاوت  14

(a  هگزان راست
7ص ،  2شيمي 

  .رست است
 اول، دوم و چها
نادرست است؛ ز
 نادرست است؛
شد و بنزين كمت
.ين كمتر است
بخ.  درست است

بنابراين ب. دهند
؛م نادرست است

ص ،  2شيمي 
  .رست  است

اين ع. ست است
رست است؛ زير

اولين. ست است
گزارش شده اس

كروم. ست است

4ص ،  2شيمي 
  .رست است

هالوژن ترين پذير ش

(n لا براي زير +
Fفلوئور، دو اتم 

3ص ،  2شيمي 

www.sanjeshse

در 2گزينة  .8
معادلة موازن

ساختارهاي

:نام آيوپاك
ش - 1فصل (

در 3گزينه  .8
هاي عبارت

عبارت اول ن
عبارت دوم
باش كربن مي

و بنزي سفيد
عبارت سوم
د تشكيل مي

عبارت چهارم
ش - 1فصل (

در 2گزينه  .8
درس 1گزينه 
ناد 2گزينه 
درس 3گزينه 

در طبيعت گ
درس 4گزينه 

ش - 1فصل (
در 2گزينه  .8

فقط واكنش

+(lمقادير 
در مولكول ف

ش - 1فصل (

erv.ir

81

82

83

84



 

  .متر است
  .)كربن است
داد جفت 

=24 21  

مول  17د و 

C H +11 24 

آن  2و  

 آن را از 

ل مولكولي 

آلكني كه 
 پيوندي 

 تجمع گاز 

، از مايع  ي

:m2  

m   m+1 2  
گاز نهايي 

n
n  n

+
 + =

1

1 2

44 42  

مولكولي آن كم ن
ك ي با ده تا پانزده

و تعد 24) دروژن

/2 4

آزا CO2ل گاز 

 O (g)+ →217

1ند بين كربن 

ش نداده و رنگ

باشد و فرمول مي
  .است 2ر 
كربن در آهاي  م
جفت الكترون ( 

 .شود يه مي
، اغلب به دليل

مواد پتروشيميايي

: جرم پروپن     

/ = 2 38 4
برابر فشار گ 3يه 

/n
n
=


=

2

1

2 38 4
3

140(  

نيروي جاذبه بين
هايي اند شامل آلك
هيد -سي كربن 

 STP ،11 مول

  CO (g) → +211

توان گانه فقط مي

ا برم مايع واكنش

 g.mol−184 م
ها برابر نسبت آن

عداد با شمار اتم
وند كووالانسي

 كربن است، تهي
سنگ عادن زغال

فراّرتر از جمله م

m1             

n +144 4
ي فشار گاز اوليه

n  +1  

/n mo =1 3
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بنابراين ن ؛ر است
نيم كه نفت سفيد

پيوند كووالانس( 
  .است 

C1 در شرايط
(  

  H O(g)+ 212

گ ت كه پيوند سه

در اين صورت با

 جرم مولي آن
باشد و ن مي 42

است و اين تع 3
پيو n3ه تعداد 

ي با ده تا پانزده
ي رخ داده در مع

تر و فر هاي سبك

: جرم پروپان    

g.m42  
/n  =242 38 4

از طرفي. ود دارد
n ت  n=2 13  

/ol  g=13 2
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C C

C C C

C C

− −

 از گازوئيل كمتر
داني شتر است و مي

هيدروژن -ربن 
1) كربن -ن 

H1ن كامل  24
ST گاز نيست.

               11
17

Cها  H3 است 4
  .شخص شود

وآلكان باشد و د

C H6 است كه
g.mol−12 آن 

3كول بنزن برابر 
ها به در آلكن .ت

 )سط

هايي شامل آلكان
انفجارهاي. ست

ه مولكول. شود ي

 )سط

n                

mol−1: ي پروپن

4
 گاز پروپان وجو
 گاز پروپان است

 )سط

ش يازدهم؛ علوم

.   ت
C C

C C C

C C

−

− −

−
 تعداد كربن آن
 از نفت سفيد بيش

هاي كر  بين اتم
 كووالانسي كربن

ه واكنش سوختن
H  در شرايطP

/ ≈ 65

ه  خانواده آلكين
گانه مش يوند سه

 C H5 1 سيكلو

H12سيكلوهگزان 
ت كه جرم مولي
 دوگانه در مولك

است برابر است) 

متوس: ح دشواري

 كه مخلوطي ش
ر استخراج آن اس

  .اشد
ني برج وارد مي

  .كنند مي
متوس: ح دشواري

n1:د مول پروپان

جرم مولي        

لوط نهايي فقط
هاي تعداد مول 

متوس: ح دشواري

سنجش

رم درست است

C H11 است و 2
اد كربن گازوئيل
كترون پيوندي

پيوند(ي كربن 

با توجه به ؛ زيرا
H: توجه . (د O2

را دومين عضو
ست كه محل پيو
يرا ممكن است

مول مولكولي س
Cها  H3 است 6

هاي شمار پيوند
C(ندي  H3 6(
n =3 (  

؛ سطح43و  40

ده از نفت سفيد
گ، شرايط دشوار
با گ در معدن مي

غ به بخش پايين
ي برج حركت مي

؛ سطح47تا  45

تعداد             

g.m44          

دهد و در مخل ي
برابر 3گاز اوليه 

؛ سطح42و  41

    
 

  .رست است

 اول، دوم و چها

24آلكان مربوط 
تعدا 47شكل ص 

تعداد جفت الك: 
هاي ندي بين اتم

؛درست استرم 
شود ن مصرف مي

  .رست است
درست است؛ زير

پس نيازي نيس ،
زي ؛درست است

  .د
فرم. درست است

ه و خانواده آلكن
ش. م درست است

فت الكترون پيون
 n =9 3

ص ،  2شيمي 
 .رست است

طور عمد پيما به
سنگ كلات زغال

سنگ غالده از ز
ير، نفت خام داغ
 و به سوي بالاي

5ص ،  2شيمي 
  .رست است

     n2: پروپن

mol−1 :پروپان

ا برم واكنش مي
ين تعداد مول گ

ص ،  2شيمي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8

هاي عبارت

آ: عبارت اول
با توجه به ش(

عبارت سوم
الكترون پيو

عبارت چهار
گاز اكسيژن

در 2گزينه  .8
مورد اول ناد
،جاي بگيرد
دمورد دوم نا

برد بين نمي
مورد سوم د
دومين عضو
مورد چهارم

جف 9داراي 
.وجود دارد

ش - 1فصل (
در 4گزينة  .8

سوخت هواپ
يكي از مشك

شد متان آزاد
در برج تقطي
بيرون آمده

ش - 1فصل (
در 2گزينه  .8

تعداد مول پ

جرم مولي پ

گاز پروپن با
بنابراي. است

ش - 1فصل (
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KNO (s34 

 ر جاي مانده

XgKNO3

X= − 12 

 CH) =21  
)CH =23  
 (CH )) 35 

 
  

  .يابد ي

  مركز مس

  مركز مس

 وارد يـك  

ص

s)  K O→ 22

جرم جامد بر = 
  : كنيم ه مي

× ×25
1

X X→1 8
1 1

 

( )C CH CH3
C(CH )CH= 3

) C C C= =2

ت آن افزايش مي

كلارك تم =

/
=


كلارك تم 

سپس جهان. د

 ناخالص

 س

140(  

O(s)  N+ 22

دهنده ه واكنش
يدي را محاسبه

gKNO
g KNO

× 38
1



/≅ 22 4

(C 

(H CH CH2 3
H C(CH ) =2 3

C(CH )3 2

  

ذوب برف ضخامت
  )45ص 

/
=1 166  

سال قبل آغاز شد

  .ي عقاب است

سودآور عنصر مس
 س در پوسته

30/09/3چهارم  

(g)  O+2 25
  :شود  ي

جرم اوليه -دي 
جرم گازهاي تولي

m×
3

1
1

CH ) CHCH3 2

)       3 2
 CH       = 2

.كند  تأمين مي

  
ود آب باران يا ذ

ص -  3فصل . (سد

666

ميليارد س 13/

ينش در سحابي

 خالص
خالصنا  

 جهت استخراج س
ن فراواني عنصر مس
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(g)
ت زير محاسبه مي
رم گازهاي توليد
 به كمك آن، ج

mol KNO
g KNO

×3
31

 )وار

H CH(CH2 3

( )    ) CH3 22
    ) CH =24

 )ار

 براي گياهان را

.تر متغير است
ست و هنگام ورو

رس طح زمين مي

8غ و چگال در 
  .گويند ي

هاي آفري  ستون
  

شناسي مين

حداقل عيار
ميانگين

ش يازدهم؛ علوم

  : زير است

 مانده به صورت
جر
 نظر ميگيريم و

[( )g N×
×

2 28
4

دشو: ح دشواري

)               3 2

C CHCH=2
C(CH )CH3

دشوا: ح دشواري

بوده و آب لازم

متمتر تا چند  ي
 مولكولي معلق اس
بالا آمده و به سط

سيار كوچك، داغ
بانگ مي  به آن مه

 فضا معروف به
.ها بوده است ن

  . بوده است

 زم

سنجش

سؤال به شرح ز

جايم جامد بر 

در Xص اوليه را 

N ( )g
mol KNO
+ ×2

3

5 32
4

؛ سطح24تا  22
 

             : تان
 : يرنشده

( )H CH3 2     

H C(CH )= 3 2

؛ سطح41و  37

ور سطح زمين ب

ه بين چند سانتي
ب به علت جاذبه
، آب از فواصل، ب

اي بسي ن از نقطه
شود كه ب ي مي

و گرد و غبار در
گسترش كهكشان
 پيدايش جهان

 

    
 

  .رست است
شده در اين س زنه

هاي تجزيه، جرم

دهنده ناخالص ش

]g O g
=2

2ص ،  2شيمي 
. رست است

متيل پنت دي –4
هاي سي دروكربن

  

2

7ص ،  2شيمي 

 
 .رست است

وبت خاك، مجاو
  :ها ر گزينه

 كمربند مويينه
ند حد واسط آب
نيروي مويينگي،

 .رست است

  )29ص 
 .رست است

انشمندان جهان
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بعد ازها  ندرول
 )11و  10ص 

 گاز
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
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بررسي ساير
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در 4گزينه  .9
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Q A= ×   
Q r= π  

/Q (= 3  

 توجه قرار 

  .ه باشد

في از ماده 
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ن زنـدگي        
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V×2  

/ )× ×214 2 6

  .ت
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هم آمـدن امكـان

140(  

/=6 75 36 
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ن مقدار تخلخل

  )47ص  - 3
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 يك گوهر محس
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تنها در صورتي 
معدنري يك 

دن عنصر كافي
نصر را كانسار مي
ساير شرايط ضرو

حال ترتيـب وقـا

 A )تزريق ماگم

تك(ها  انوباكتري
سبب افزايش ميـ

ش يازدهم؛ علوم

  .)باشد تر مي

سنگ است و اين

3فصل . (هستند

 زياد، رنگ و كم
هاي لازم براي ي

  .د
نظر درخشش مت

  . نيست

 هزينه است و ت
كا داري يا معدن

راي اقتصادي بود
بيشتر از يك عن
سان است، اما س

ح. شيب را داريد

 ← C ←
  . را ندارند

ي مربوط به سيا
ها س  حياتي آن

.  
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 در يك محل بر
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ستگي دگرشيب
ها  و تأخر پديده
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زمين بوده است

    
 

 .رست است

است متر 4ال 
  ) 43ص 

 .رست است
تخلخ(هاي خالي 

  : ها ر گزينه
هاي تك ها عبارت

 .رست است
ليل زيبايي، درخ
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  :ها ر گزينه
ي متنوع در جواه
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شكل بلوري دليل
  )32ص 

 .رست است
ده معدني از كان
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  :ها ر گزينه
ها واع كانسنگ

ز پوسته داراي ح
كار شرايط معدن

  )29ص 
 .رست است

 كه در شكل ناپ
 

سپس ناپيوس ←
ها رعايت تقدم

  )17ص 

 .رست است
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داراي آب سخت
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به مكاني با انرژي
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ور بسـيار كنـد
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هاي زيرزميني د
ت براي مصارف

  .هد

.را مشاهده كرد

ي نوري بايد ذكر

با انرژي بيشتر ب

و مسير منحني

 بـا زمـان تبلـو
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ت حركت آرام و
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  .د
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 .رست است
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ارائه دهنده فیلم هاي آموزشی ویژه دانش آموزان پایه دهم، یازدهم، دوازدهم و 

  4401سال سراسري داوطلبان کنکور

  )تجربیعلوم علوم ریاضی و فنی و گروه (        

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

هاي آموزان ایران اسلامی در آزمونوزشی و کمک به ارتقاء موفقیت دانشرساند، در راستاي توسعه عدالت آمبه اطلاع می

باتوجه به تأثیر قطعی آن در آزمون ورود به (آموزان همچنین ارتقاء معدل امتحانات نهایی دانشزمایشی و سراسري وآ

یرانی، شرکت تعاونی خدمات هاي کمک آموزشی از سبد خانوار اکاهش هزینهمنظورو به) ها و مؤسسات آموزش عالیدانشگاه

گروه علوم ریاضی و فنیویدئوهاي آموزشی با کیفیت براي بت به تولیدنس،کشورآموزشآموزشی کارکنان سازمان سنجش

آموزاندانشجهت آمادگی هرچه بیشتر)تستی و تشریحی(آموزش ویدئوییهايبستهدر قالب گروه علوم تجربیو 

  . نموده استاقدام»سنجشینه«با نام سراسري وکنکور نهاییتامتحاناهاي آزمایشی،آزموندر
  

:عناوین محتوایی سنجشینه

 درسآموزش در مدار

و منطبق بر بصورت موجز و موثرمباحث طبقه بندي شده دروس تخصصیریزهمسو با با نام درستون، ویدئوهاییاین بخش

.محتواي کتب درسی ارائه شده است

 آزمونآموزش در مدار  

آزمایشی سنوات گذشتههايمنتخب آزمونبه همراه پاسخ تشریحیسؤالات تستیبا نام آزمونتون، ویدئوهاي ین بخشا

هاي آزمایشی شرکت تعاونی سنجش همسو با مباحث آموزشی ارائه شده و منطبق بر بودجه بندي هر مرحله از آزمون

یز آشنایی با انواع تیپ سؤالات طرح شده از این مبحث شرکت در آزمون و نبرايسنجش، جهت تمرین، تثبیت و آمادگی 

  .آموزشی با هدف موفقیت و کسب نتیجه در کنکور سراسري مورد بررسی قرار خواهد گرفت

 امتحانآموزش در مدار  

ا هاي قبل، هماهنگ بسؤالات استاندارد و پرتکرار امتحانات نهایی دورهبا نام امتحانتون، ویدئوهاي مربوط بهاین بخش

مباحث آموزشی ارائه شده منطبق بر محتواي کتب درسی جهت آمادگی شرکت در امتحانات میان دوره و پایان دوره 

  .گردیده استارائهو آشنایی با سؤالات تشریحی )امتحانات نهایی خرداد ماه(متوسطه

 کنکورآموزش در مدار  

قبل خواهد يهادورهيسراسرهاي آزمونشدهيبندبقهالات طؤسیبررساین بخش با نام کنکورتون، ویدئوهاي مربوط به

داوطلبان قرار خواهدگرفت تا با انواع سوالات کنکور اریاختدرشده يبندپیصورت تهث و بحپرداخت که مبحث به مب

  .آشنا گردندبصورت ویدئویی ياسرسر

هاي علوم گروه(یازدهمو دهمآموزان پایه و همچنین دانش) هادوازدهمی(کنکوري ویژه داوطلبانسنجشینه سایت آموزشی 

آموزشیو دریافت خدماتخریداطلاعات بیشتر در خصوص نحوه براي دریافت .در نظر گرفته شده است)ریاضی و فنی و علوم تجربی

.مراجعه نماییدلینک سنجشینه www.sanjeshserv.irو یا سایت شرکت به نشانی www.sanjeshine.comسایت به
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